

毒品的危害



学习目标

- ☑了解毒品的危害，能够主动远离毒品；
- ☑了解我国法律对毒品的有关规定。



同学们：

毒品会摧残我们灿烂的人生，将我们推入万劫不复的深渊，毁灭家庭，危害社会。为了我们的尊严、自由和生命，一定要远离毒品。



一、毒品摧残人生



毒品，摧残人的身体



吸毒可导致的疾病

1. 损伤呼吸道，引起肺结核等疾病。
2. 损害肠胃功能，吸毒者大多营养不良，体重下降，骨瘦如柴。
3. 肝脏损伤，诱发肝炎、肝硬化等疾病。



4. 大脑损伤，长时间吸食后还会损害神经系统。
5. 乙型肝炎、丙型肝炎这种靠唾液就能传播的疾病在吸毒者中传播是极其普遍。

6. 艾滋病!



毒品，摧残人的意志



一个吸毒少年的遗书

亲爱的爸爸、妈妈：

自从在同学聚会上，我因逞强吸了一支含有海洛因的香烟后，就慢慢染上了毒瘾。我不敢让你们知道……你们为我辛苦了那么多年，一心想把我培养成一个大学生。然而我让你们失望了。

这样的生活我过不下去了。毒瘾发作时，没有钱买毒品，我觉得生不如死。抢到一点钱，我就迫不及待地买毒品来麻醉自己……

我还想对我的同龄人说一句心里话：千万别沾毒品啊！毒品是魔鬼，它是一切罪恶的根源！



毒品摧残人生

长期吸食毒品可造成人格畸形，
道德沦丧。

在吸毒者中，有人变得自私自利，不
关心他人，贪图享受，好逸恶劳。

有人丧失责任心，极度自卑，自暴自弃；
有人为了获取毒资，不惜铤而走险，以
身试法。



交流

同学们，你们曾在哪些影视剧中见过吸毒的人或场景？谈谈你的印象，说一说剧中那些吸毒的人，最后的结局怎么样了。



二、毒品毁灭家庭



一人吸毒，全家遭殃

1.吸毒对家庭成员的精神摧残。家庭中只要有一个吸毒，这个家庭就会失去往日的宁静、和谐、幸福和快乐。



一人吸毒，全家遭殃

2.吸毒导致倾家荡产、家破人亡、众叛亲离。吸毒需要大量的金钱，一般家庭难以承受，就是家产富裕的，用不了多久也会一贫如洗。



一人吸毒，全家遭殃

3.吸毒伤害后代。吸毒不仅危害自身的健康，还影响人类的生育能力，父母吸毒对胎儿发育和儿童生长将造成严重损害。



案例

哺乳期仍吸毒，“坑娃妈妈”四次被抓

2018年4月27日，云南靖江市公安局城南派出所民警在对辖区一出租屋检查时发现一年轻女子（林某）神态异常，经公安网上查询获悉该女子有吸毒史。民警将林某传唤至派出所进行尿样检测，结果呈冰毒阳性。令人吃惊的是，她竟然是一位处在哺乳期的妈妈，小孩才八个月。这是她在哺乳期第四次因吸毒被警方抓获。

在审讯林某的时候，一起被带到派出所的林某八个月大的孩子饿得大哭，民警买来奶粉泡好喂给小孩吃时，发现小孩一点都不爱喝。原来，林某在待产期、哺乳期全部在吸毒，孩子出生后也给孩子喂母乳。

母体摄入的毒品，在哺乳过程中会通过乳汁进入婴儿体内，使婴儿间接染毒，将会对婴儿的健康产生影响，导致孩子发育缺陷，严重的会导致婴儿死亡。警方提醒大家一定要远离毒品。

来源：人民网



一个吸毒人员自己总结败家的四步曲：花光积蓄，卖尽家产，借遍亲友，男盗女娼。



三、毒品危害社会





毒品让人走向犯罪道路



吸毒，危害社会

1.吸毒诱发犯罪，影响社会稳定。吸毒与犯罪是一对孪生兄弟，吸毒者在耗尽个人和家庭钱财后，为了维持吸毒，往往会铤而走险，走上违法犯罪的道路，进行以贩养吸、贪污、诈骗、盗窃、抢劫、凶杀等犯罪活动，严重危害社会治安。



吸毒，危害社会

2.吸毒吞噬社会巨额财富。吸毒不仅不会创造任何积极意义上的社会财富，而且严重损耗社会财富，纯粹是一种恶性消费。



吸毒，危害社会

3.吸毒毒害社会风气。吸毒者失去正常人应有的道德观念、伦理准则和是非标准，自私、冷漠、精神空虚、人格低下，毫无自我约束能力，沉溺于毒品感官刺激之中，严重败坏社会风气，腐蚀人的灵魂，破坏社会道德，摧毁民族精神。



牢记吸毒危害：害己、毁家、损国！

毒品泛滥已经成为当今世界最严重的公害之一，引起了国际社会的关注，毒祸猛于虎，是人类的大敌。毒品泛滥，轻则可以毁掉一个人，一个家庭，重则可能使一代人，一个民族蒙受灾难。

据调查统计，80%左右的吸毒人员都有违法犯罪行为，成为社会不安定的因素！



吸毒的危害可以概括为12个字：

毁灭自己 祸及家庭 危害社会



安全小广播

【走私、贩卖、运输、制造毒品罪】

走私、贩卖、运输、制造毒品，无论数量多少，都应当追究刑事责任，予以刑事处罚。

【非法持有毒品罪】

非法持有鸦片一千克以上、海洛因或者甲基苯丙胺五十克以上或者其他毒品数量大的，处七年以上有期徒刑或者无期徒刑，并处罚金；非法持有鸦片二百克以上不满一千克、海洛因或者甲基苯丙胺十克以上不满五十克或者其他毒品数量较大的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处罚金；情节严重的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。





创作禁毒漫画

漫画是一种很好的宣传形式，画面简约，意义却不简单，参考一下右边这两幅四宫格漫画，自己也创作一幅禁毒漫画吧！

活动安排：

以小组为单位，制定漫画中心思想及故事内容，并合作完成一幅四宫格漫画。完成后，各小组互相交流，看看哪一组最有创意。



同学们，
今天所学的内容都记住了吗？





随堂测评

1. 关于毒品，下列说法正确的是：

- A. 吸毒可以使人精神振奋、健康长寿
- B. 摇头丸、K粉不是毒品，是唱歌跳舞的兴奋剂
- C. 注射毒品可能会传染艾滋病、肝炎等疾病

2. 王小明的表哥找到他，让他帮忙带一点“白粉”给朋友，这时王小明应该：

- A. 帮表哥带，都是亲戚
- B. 立即拒绝这种违法行为
- C. 找一个信得过的朋友帮忙带

3. 下列属于健康生活方式的是：

- A. 不吸烟、不喝酒，拒绝毒品
- B. 青少年吸烟、酗酒
- C. 按个人喜好选择食物

参考答案：1.C 2.B 3.A





随堂测评

4. 关于吸毒及其危害，下列说法正确的是：

- A. 只要有足够的意志力，就可以完全戒除毒瘾
- B. 吸毒是公民的个人选择，会伤害个人身体健康，但不会危害社会
- C. 一朝吸毒，终生戒毒，心瘾难以完全戒除

5. 下列属于吸毒对人体的伤害的有：（多选）

- A. 易感染乙型肝炎、丙型肝炎
- B. 易被传染艾滋病
- C. 帮助减肥
- D. 损害神经系统

参考答案： 4.C 5.ABD



谢谢观看

